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Beslutsprotokoll fört vid årsstämman den LL maj, 2023.

§ 1. Mötets öppnande
Ordförande i Villaägareföreningen Per-lvan Selinder öppnade mötet och hälsade
alla välkomna.

§ 2. Val av ordförande och sekreterare vid stämman
Mötet valde Per-lvan Selinder som ordförande på stämman och Emil Nygren som
sekreterare.

Övriga närvarande styrelsemedlemmar presenterade sig och därefter alla
närvarande.

§ 3. Upprättande och godkännande av röstlängd och anmälan av
ombudsfullmakter
Röstlängd över närvarande medlemmar upprättades och fastställde s. T otalt 22
personer närvarade under mötet och av dem var 21 röstberättigade. Röstlängden
godkändes och bifogas protokollet.

§ 4. Val av iusteringsmän och rösträknare
Till justeringsmän vid årsstämman utsågs Rasmus Dorsch och fonatan Thulin,
vilka jämte ordföranden skall justera dagens protokoll. Till rösträknare utsågs
Siri de Verdier och Björn Dahlbom.

§ 5. Prövning om stämman blivit behörigen utlyst
"Kallelse till sammanträde sker genom s§relsens försorg senast B dagar före
sammanträdet genom anslag som uppsättes inom samhället."

Årsstämman konstaterades vara i behörig ordning utlyst. Kallelse har skickats ut
via e-mail, på vår hemsida, och på anslagstavlor mer än B dagar innan mötet.
Dagordning och underlag för mötet fanns att ladda ner från hemsidan sedan
slutet av april.

§ 6. Föredragning av styrelsen verksamhet- och förvaltningsberättelse för
senaste verksamhetsåret
Rasmus berättade att sommarvattnet haft ett normalt år och att det fungerar bra
nu när styrelsen kan hantera allt underhåll. Vi fortsätter succesivt digitaliserar
kartan över nätet. Vi hade två större läckage, ett i pumphuset som vi behövde
hjälp med, och ett under Ax6ns väg som vi lagade själva sen kommunen grävt upp
vägen.

Filip Lindahl berättade om kräftfisket och att det fortsätter fungera väI. Många
små kräftor.

Per-lvan Selinder berättade att sjösättningsrampen vid Lilla Björknäsvägen
kostar flera hundra tusen att göra om men Klintens båtklubb kommer investera i
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en ny ramp under 2023 ochmedlemskap kan sökas där för de som inte är nöjda
med rampen eller har större båtar.

Vidare berättade Per-lvan om pendelbåten Nackalinjen som gått på prov 20ZZ

och att den just nu inte är i trafik i awaktan på kommunens godkännande av

lämplig brygga på Skurusidan men att man hoppas kunna starta igen snart först
med en dieselfärja och sen med el-färja, för att kunna söka bidrag.

Majbrasan är åter i gång sen2022 och sköts numera av Nacka sjöscouter.

Gun-Marie Sahlin redogjorde för styrelsens ekonomiska årsredovisning med
resultat- och balansräkning for räkenskapsåret 2022-01,-01, till2022-1,2-31,.2022
slutade med ett positivt ekonomiskt resultat och stämman beslutade, i enlighet
med styrelsens förslag, att till förfogande stående resultatmedel balanseras i ny
räkning.

Årsmötet lyfte frågan om elkostnaderna stigit mycket för
sommarbevattningssystemet och rekommenderade att vi kollar upp eventuella
el-bidrag.

Årsmötet frågade också om styrelsens arvoden kontra ersättningarna för
sommarvatten och ekonomi. Per-lvan redogjorde för styrelsearvode som täcker
det arbete som respektive ansvar kräver samt 5 möten per år och slutligen 2

obligatoriska arbetsdagar, en vid stängning och en vid öppning av
sommarvattennätet. För övriga ersättningar som man kan lägga bud på hänvisas
till punkten 14 Övriga frågor samt underlag som skickats ut till årsmötet.

I övrigt hänvisas till Verksamhetsberättelsen, som läggs till handlingarna.

§ 7. Revisorns berättelse
Per-lvan Selinder läste upp Klas Elmroths revisionsberättelse. Revisorn har tittat
på ekonomin och funnit den vara i god ordning och rekommenderar stämman att
ge styrelsen ansvarsfrihet. Revisionsberättelsen läggs till handlingarna.

§ L Ansvarsfrihet åt styrelsens ledamöter
Enligt revisorernas förslag beslutar stämman att bevilja styrelsen ansvarsfrihet
för den tid revisionen omfattat.

§ 9. Motioner och styrelsens förslag
Inga motioner eller förslag har inkommit.

§ 10. Fastställande av arvoden, avgifter samt budget för det nya verksamhetsåret
Gun-Marie Sahlin kommenterade budgeten för 2023.

Som kommunicerats tidigare bedömer styrelsen att föreningen behöver en

buffert på omkring 400'000 kr för oförutsedda utgifter samt för att uppfylla
åtaganden i avtalet med kommunen. Vi har nu nått denna nivå och mer därtill.
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Men pga det oförutsägbara kostnadsläget vill vi inte sänka avgifterna än. Vi
räknar med att kunna sänka avgifterna nästa år om inget oförutsett inträffar.
Styrelsen lade fram ett förlag om att införa 25kr tilläggsavgift för de som vill ha
pappersfakturor.

Styrelsen föreslog alltså föliande bibehållna avgifter:
Medlemskap 300 kr
Sommarvatten 800 kr
Nyanslutning sommarvatten 0 kr
Återanslutning, sommarvatten 300 kr
Kräftfiskekort, per lott 150 kr
E-postfaktura 0 kr
Pappersfaktura 25 kr

Budgeten för styrelsens arbete för tiden intill nästa årsstämma föreslås som
vanligt utgå med 2023 ärs prisbasbelopp, att av styrelsen fördela. Ersättningen
till valberedning och revisorer har inte ändrats.

Stämman beslutade att godkänna 2023 års budget.

§ 11.Val av ledamöter
fonatan Thulin i valberedningen har frågat sittande ledamöter vars uppdrag löper
ut om de vill sitta kvar och det vill alla.

Valberedningen har föreslår därfor:

Filip Lindahl,ledamot, omval pä2 är
Björn Dahlbom,ledamot, omval pä2 är
Gun-Marie Sahlin,ledamot, omval pä2 är
Emil Nygren,ledamot, omval päZ är

Årsmötet beslutade godkdnna valberedningens förslag.

Ledamöter som redan är valda:

Per-lvan Selinder,ledamot, 1 år kvar
Siri Axelsson, ledamot, 1 år kvar
Rasmus Dorsch, ledamot, l- år kvar

§ 12.Val av revisor
Valberedningen meddelar att Klas Elmroth ställer upp för omval pä Z är

Årsmötet beslutade godkänna valberedningens fÖrslag.

§ 13.Val av valberedning
Valberedningen meddelar att Jonatan Thulin ställer upp för omval pä2 är
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Årsmötet beslutade godkänna valberedningens förslag.

§ 14. Övriga frågor
Bud på arbete åt föreningen inom redovisning och sommarvattenunderhåll som
tidigare uppköpts av styrelsen externt förklarades. Inga bud har inkommit till
styrelsen varför de medlemmar i styrelsen som gör dessa iobb under året
kommer kunna ta ut denna ersättning. Bud kan dock läggas när som helst under
året.

Jonatan Thulin berättade om brygga och trapp på norra/västra sidan av
Glasbrukssjön och att dialogen med kommunen har fortsatt. Kommunen kommer
inte ta ansvar för bryggan kommer att riva den om ingen annan tar ansvar.
Kommunen ser positivt på att vi som förening bygger ny brygga och tar ansvar
för underhåll men kan inte garantera beslut varken i kommunen eller hos
Länsstyrelsen. Kostnaden för att bygga och driva bryggan i föreningens regi är
inte fastställd så det finns inget tärdigt förslag att ta ställning till. Per-lvan lade
fram två förslag för omröstning,
Förslag L; Villaägareföreningen ansöker om de tillstånd som behövs.
Förslag 2: Föreningen inväntar vidare kommunikation från kommunen avseende
kostnader för byggande och drift innan vi fortsätter driva frågan vidare.
Samtliga röstberättiga deltog i omröstningen(Z?). Förslag 1 fick totalt Nä 12)
röster och förslag 2 fick nitton [19J röster. Omröstningen gjordes genom en

handuppräckning. Årsmötet beslutade godkänna förslag 2.

Förslag lades att föreningen skall kontakta kommunen om bänkar och bord
alternativt bänkar vid gamla ångbåtsbryggan vid pensionatet [Björknäs
StrandpromenadJ.

Björknäs, LLmaj,2023
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§ 15. Stämman avslutades
Årsstämmans ordförande förklarade årsstämman avslutad.


